

# 儿歌表演变创新灯光秀 《小小拇指》比赛更有看头



一首《图书角》的儿歌，把静态的图书角，变成了充满生命力的学习角落，成为今年儿歌创作表演比赛的冠军。（龙国华摄）

比赛今年迈入第八个年头，以“我的幼儿园”、“走出户外”和“环保”为主题。今年的报名比去年更加踊跃，一共有235份参赛作品，比去年多了50份。

■陈佩奴 报道  
chenpw@sph.com.sg

儿歌表演摇身变成一场难忘的灯光秀，把几个故事拼凑成有趣的儿歌，今年的《小小拇指》华语儿歌创作表演比赛更有看头，水准也更高！

比赛今年迈入第八个年头，以“我的幼儿园”、“走出户外”和“环保”为主题。今年的报名比去年更加踊跃，一共有235份参赛作品，比去年多了50份。今年也延续去年的赛制，分初赛和决赛，最终由评审选取14份作品进入决赛。

来自职总优儿学府循环路大牌82号幼儿园一组师生的作品

《图书角》，以生动的表演和朗朗上口的旋律备受评审青睐，获得冠军。

负责老师高萌受访时说，“我喜欢把书本里面有趣的点抓出来讲给他们听，学生们也从中发现乐趣。当时我在写儿歌时就是从图书角找寻灵感，把每一本书的亮点结合在一起。”

新跃社科大学学前华文教育学士课程，以及学前方向教育专业硕士课程主任陈如意副教授是本次评审之一。她在讲评第一名作品《图书角》时说：“图书馆的印象是枯燥乏味，它（儿歌）却赋予生命力。”

获第二名的是新榜鹅路6号

职总幼儿学府幼乐园的作品《影子朋友》。表演时，学生和老师们通过黑暗的环境和五彩斑斓的影子，让全场大大小小的观众惊叹不已。负责老师周怡彤说，通过平日互动观察，她发觉孩子们踏出户外时对光影很感兴趣，

“所以才结合孩子们喜欢的影子和幕布，把光影搬到台上来”。

**评审：作品创造力丰富  
比赛提高本地儿歌水平**

陈如意副教授给今年的儿歌比赛非常高的评价。她说：“这次儿歌的创造力更丰富，作品的水平也比以往更高。从他们的表演中，看得到他们的全情投入。而且，今年的题材也非常新颖和多元化，结合音乐、快板和念诵，儿歌水平有显著的提高。这个比赛让本地的儿歌水平提高，也为创作属于本地文化的儿

歌提供了一个机会。”

另一名评审、职总优儿学府母语课程总监林美莲博士说：“今年的舞台表演很新颖，入围儿歌整体上有很大的进步。以往入围的儿歌会经过建议修改，但今年的作品却一字不改就直接入围。我希望未来能看到更多突破，让不同年级的孩子一起表演儿歌。”

为让更多人观赏今年的精彩儿歌表演，7月29日（星期六）下午2时，比赛将以脸书直播的方式在“拇指家族”和《小小拇指》的脸书专页播出。

《小小拇指》也将陆续刊登所有进入决赛的儿歌作品。《小小拇指》是新报业媒体旗下的学生刊物之一，面向幼稚园学生。这份刊物获得李光耀双语基金支持，免费分发给三万多名幼稚园一年级和二年级的学生。